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Llenb oby4yeHus:

9.3.3.1 co3maBarp MporpaMMbl Ha SI3BIKE
nporpaMmMupoBaHus Python (maniToH) ¢
MCIIOJIb30BAaHUEM OJIHOMEPHBIX MAaCCUBOB



Kputepun oueHnBaHnsA

3HaHue

 JlaeT onpeeaeHUEe NOHATHIO MACCUB (CIHCOK)
Ilonnmanue

e OnpenersieT 31€MEHTh MacCUBA
IlpuMeHneHnue

e Pa3zpalOarbiBaeT MPOrpaMMHBIN KO HA S3bIKE
Python ¢ ncnonb30BaHHEM OJHOMEPHOTO MACCHBA



Y10 Takoe maccuB?

OcobeHHOCTU MaccuBa:
* BCE 9fIeEMEHTbl OAHOro TMna
* MacCuUB UMEET OQHO UMS
* BCE 9fIEMEHTbI PACcnonoXXeHbl B NaMsiTU pALOM

3apaHue: Mcnonb3yss 0co6eHHOCTM MaccuBa

nonpobynte cdopmMynnpoBaTtb onpeaerieHne NoHATUIO
MacCCUB.

MaccuB — 370 ...

Maccusl (cnvcku) B IIuToHe, Kak B B APYTUX SI3bIKAX
IPOrpaMMHUPOBAHUS — 3TO ONPEACICHHOE KOJINYECTBO AJIEMEHTOB
OJIHOTO THIA, KOTOPHIE UMEIOT O0IIEe UM, U KaKBIM SJIEMEHT
MMEET CBOM MHJICKC (ITOPSIKOBBIM HOMED).




XapaKkTepuCcTHKA MAaCCHBA

Hma - Ha3BaHUE MacCHUBa
Hnoekc - HoMep dJIEMEHTA B MACCHUBE
Inemenm - KaXKJI0€ 3HAYEHNE B MACCHUBE

Pazmep - KOMMYECTBO 3JIEMEHTOB B MACCUBE



OnpegenuTe anemMeHTbl MaccuBa

Element
First index (at index 8)

L
0] 1 2 3 4 5 6 7\8 9 — Indices

LALLEELLm

“ Array length is 10 >




Onpeaenute aneMeHTbl MaccuBa

0 1 2 3 4
A S 10 15 20 25

A[O0] A[1l] A[2] A[3] A[4]

Hma (qa3BaHue maccua) — A

Hnoekc (Homepa anieMentra maccuBa) - 0,1,2, 3,4

Inemenm maccuea — A[0], A[1], A[2], A[3], A[4]

3nauenue nemenma maccuea (Kaxaoe 3HAYCHUE B MACCUBE)- 5, 10, 15, 20, 25
Pazmep (KOIMYECTBO PJIEMEHTOB B MAaCCHUBE) -



« ObpalleHne K anreMeHTaMm MaccuBa arr —
onepauua arr[2]

Element
First index (at index 8)
L
2 3 4 5 6 7\ 9 - Indices

I\[\f kH:_

Array length is 10




PaboTta ¢ maccuBamu

« Kak Hane4yaTaTb BCe 3NeMeHTbl MaccuBa arr
anuHon N?

for 1 in range(N):
print( arr[i] )



PaboTta ¢ maccmBamu

o Kak 3anonHnutb maccuB afHbl N yncnamum
0,1,2...7

for i in range(N):
arrfi] =1



Ona paboTbl ¢ MaccnBamu
NCNONb3YITCA CMUCKU

CHHCKHU SBIAIOTCS YHOPSAOYCHHBIMM MOCIIEA0BATEIBHOCTAMH,
KOTOPBIE COCTOSIT U3 PA3JIUYHBIX OOBEKTOB (3HAYECHUM, JAHHBIX ),
3aKJIIOYAIOIINXCS B KBaJ[paTHbIE CKOOKHM [ | U OTACIISIIOIIHUECS IPYT
OT JIpyra ¢ HOMOIIBIO 3alATOM.



MaccuB B Python — nuct(list)

B Python MaccuBbl peann3oBaHbl HEMHOT'O HE CTaHJAPTHO — OHM
MOT'YT COAEPKATh JTFOOBIC JIIEMEHTAHI.

1. ITony4yeHnue cnucka yepe3 NpUCBaNnBaHUe KOHKPETHBIX

3HAUYEHUH

[Ipumepsbl cO3aHNs CIIMCKOB CO 3HAYCHUSIMMU:

1=125, 755, -40, 57, -41] # cnucox yenvix uucen

1=11.13, 5.34, 12.63, 4.6, 34.0, 12.8] # cnucox u3z opobHbix
yucein

1=["Sveta", "Serge1", "Ivan", "Dasha"] # cnucok uz cmpox

1=1[0, 0, 0], [1,0, 1], [1, 1, O]] # chucok, cocmosiwuii u3

CNUCKOB
I= ["Mocksa", "Tutosa", 12, 148] # cMeNIaHHBIN CIIMCOK

[TosTOMY MX mpPaBUIILHO HA3bIBaTh JIMCTAMH!



CosgaHune nucTos

arr =[13,3,7,-5,53]

len(arr) - ?

arr[2] = ?

arr=1[1,2,3]*3

print(arr) - ?

1,2,3,1,2,3,1, 2, 3]

Kak cosgaTtb maccus, coctoAalmm n3 N Hynen?
arr = [0O]*N



Mo>kHO noJstydartb OOCTYMN K obbekTaM crnmcka no mx
NMHOEKCaM, U3BJ1€EKATb CPE3bl, UAMEPATb AOJINHY CNNCKAa.

1. li=T[4a''b,'c,d, e, ']
len(li)
6
2. 1i[0]
g
3. li[4]
e
4. 1i[0:3]
['a', 'b’, 'c]
5. li[37]

['d', 'e', 'f']



Onepauun ¢ nucrtamm
Crnncku MOXXHO cKrnaabiBaTb C NMOMOLLbI 3HAKa «+»
aoyonupoBaTb C MOMOLLbI «*»

arrl = [0,1,2]

arr2 = [3.4,3]

arr = arrl+arr2

arr #[0,1,2,3.4,5]

arr|2] =777

arr #[0,1,777,3,4,5]

arr = [1, 3] + [4, 23] + [5]

arr #1,3,4,23, 5]

arr|3]=[[0,0],[0,1],[1,1]] * 2

arr # [[0, 0], [0, 1], [1, 1], [O, O], [0, 1], [1, 1]]



Maccusbl B Python: cnnckn

A=1[1, 3] +[4, 23] + [5]

Pesynesrar: [1, 3,4, 23, 5]
A=[0]*10 QL—ITO GyneT?

PesyasTar: [0,0,0,0,0,0,0,0, 0, 0]

A=1ist (range(10))
PesysaesTar: [0,1,2,3,4,5,6,7,8, 9]



IIpakTuyeckas padora Nel

—_—

Cos3panTe aBa fnobblX CrMcKa N CBSKUTE NX C MEPEMEHHBIMMN.

2. lameHunTe BO BTOPOM crnncke nocrieaHnm oobekT. BoiBegnTe crnmcok

3. CoeguHuTe 0ba cnucka B 0gMH, NPUCBOUB pesynbsTaT HOBOW
nepemMeHHon. BbiBeguTte NonyynBLUMUCS CMMCOK Ha 3KpaH.




[ eHepaTopbl CNNCKOB

A=[ 1 for i in range(10) ]

[0,1,2,3,4,5,6,7,8,9]9qT06yﬂeT?
A=[ i*i for i in range(10) ] |

[0,1,4,9,16, 25, 36, 49, 64, 81]

from random import randint

A=[ randint (20,100)

A=[ 1 for i in range(100)

ycnoBsue
oTbopa

—

cnydyanHblie
yucna

for x in range(10)]

i1f isPrime (i)

| =]




BbiBOO maccuBa Ha 3KpaH
Kak cnucok:

print ( A ) [1, 2, 3, 4, 5]
B cTpouky yepe3 npobern:

for i in range(N):

print ( A[i], end=" " ) 1 2 3 4 5
UInn Tak:
for x 1n A:
print ( x, end=" " ) 1 23 45
UInn Tak:

print ( *A ) &) print (1, 2, 3, 4, 5)



3anornHeHue criydyamHbIMn Ynucnamm

from random import randint
N=10
A=[0]*N
for 1 i1in range(N):
A[i] =randint (20,100)

NN Tak:
_ _ criyvYanHble
from random import randint yucna
N=10 [20,100]

A=[ randint (20,100)
for x 1in range (N) ]



IIpakTnyeckas padora Ne2

1. 3amoMHUTE MacCUB CIyYalHBIMU YMCIaMU B UHTEpBaIC
[0,100] 1 HaiiguTe cpenHee apupMEeTUIECKOE €ro

3HAUCHUM.
2. 3aII0JIHUTE MACCUB CIyYalHBIMY YHCJIAMU B UHTCPBAJIC

10,100] m mogcuuTanTe OTAEIBHO CPEAHEE 3HAYCHHUE BCEX
3JIEMEHTOB, KOTOphIE <50, ¥ Cpe/IHEE 3HAYCHHUE BCEX
3JIEMEHTOB, KOTOpHIE >50).



Pedonekcua ypoka

Yyalimecsa BCNOMMHAKOT Lenb YpoKa.

* Uemy g Hay4dunca?

* UYTO 4 Mory genartb nydwie?

« Kakon atan ypoka Obif1 caMmbIiM MOSIE3HLIM?
[Touemy?



[lomaluHee 3agaHue

Crp. 120-127 uurarp



